



核心报道

## 整治过马路

韶两句

24小时读者热线: 96060 都市圈网www.dsqq.cn E-mail: xdkb@kuaibao.net

责编:石磊 美编:江佳妮 组版:谈雷

现代快报  
2013.4.9  
星期二

封10

请不要把大妈的神回复当成热闹看,我们很多人真的没有遵守交规的意识。

### 南京昨整治“中国式过马路”,81人受罚,27人被通报单位

# 交警:绕几百米,别横穿马路 大妈:人生能有多少个几百米

昨天开始,南京交管部门对“中国式过马路”动真格,闯红灯、横穿马路要罚20元。一天下来,全市有81名行人被处罚,其中27人被通报单位。

和杭州宁波等城市一样,南京也出现了雷人雷语。昨天,一位大妈在鼓楼区新模范马路被交警五大队民警拦下后,反而“教育”起交警,“人生能有多少个几百米,我要是每天都绕几百米,那人生的很大一部分时间就被荒废了!”

通讯员 宁交轩 桂子振  
实习生 王香云  
现代快报记者 朱俊俊



两名行人横穿新模范马路



这二位被交警逮个正着 现代快报记者 施向辉 摄



南京交警如何整治“中国式过马路”?行人面对罚款有何反应?快扫描二维码一看究竟

现代快报记者 丁奕 拍摄/制作

## 直击·数说



计时10分钟 30名行人横穿马路

交警拦下30人



## 10分钟里,30人横穿马路

南京鼓楼区新模范马路路段,交警不知道整治过多少次,但横穿马路的现象还是很严重。

昨天上午8点,正是早高峰,现代快报记者和南京市交警五大队民警来到路口,看见三三两两的行人正横穿绿化带,在车辆间穿梭。马路中间的绿化带,已被踩出3条小路。

记者观察了一下,10分钟内就有30个人横穿马路。“大部分都是南京工业大学的学生。”交警说,南工大的教学区和宿舍区,正好被新模范马路隔开。每天上学和放学时,许多学生和市民为了图方便,直接从绿化带中穿过去。有点讽刺的是,南工大门口就竖着块警示牌,要求

师生过马路时遵守交通规则。

“我们经常会劝导学生,但效果不明显。”南京工业大学保卫处一位工作人员也抱怨,学生横穿马路就是为了省时间,交警一站在那边就好一些,交警一走横穿马路的人又多了。

其实,横穿马路的地方,距离有信号灯的路口,也就100米左右。现代快报记者现场试了一下:从南工大宿舍区出来,如果横穿马路到校门口,只需1分钟。如果绕到附近路口,步行需要1分钟多,再等个信号灯86秒,过完马路再走约100米,一共要近5分钟。在5分钟和1分钟之间,许多人选择了横穿马路。

## 面对罚款,8成市民说没带钱

根据交通法的规定,行人横穿马路或者闯红灯,要被罚款20元。

在昨天被拦下的行人中,只有很少一部分选择掏钱。横穿马路的学生相对比较爽快,但其他大部分市民都说没带钱。

现代快报记者统计了一下,交警在一个半小时内,一共拦下了30名行人,但只有6个人愿意掏钱,其他的都说没带钱。这种情况,交警也无法采取强制措施,批评教育之

后予以放行。

这一次整治,除了对横穿马路或者闯红灯的市民处罚外,如果能确定单位的,还要通报单位。

“有些横穿马路的人,很明显就是附近单位的。”南京市交管局的一位相关负责人告诉现代快报记者,比如在新模范马路路段,很多就是南工大的师生。他们对昨天的处罚和整治情况,也向南工大做了通报。

[声音]

## 交警坦言:罚款容易引发矛盾

为了整治“中国式过马路”,南京交管部门想了各种办法。

“处罚起不到震慑作用,且容易引发矛盾。”一位交警表示,如果行人说身上没钱,他们除了批评和教育之外,没有任何办法,而且罚20元,起不到多大的威慑作用。

目前,南京交管部门为劝阻行人闯红灯,主要有两个办法,一是安排交通文明倡导志愿者,还有一种方式就是安装信号灯语音提示

器:“现在是红灯,请不要闯红灯”。

交管部门统计,经过志愿者劝导之后,行人和非机动车闯红灯的比例下降了9成,而在安装有语音提示器的路口,闯红灯的行人也下降了三分之二。“这两种方式不太会引发抵触情绪。”

南京市交管局负责人表示,他们除了继续加大警力在一些路口整治之外,将继续采用这两种方式劝导行人。

## 直击·雷语

### 不要拦我,上课要迟到了

昨天,交警和现代快报记者站到南工大门口,有些横穿马路的行人发现在整治,立即拔腿就往回跑,但也有人不当回事。这不,一位塞着耳机刚从绿化带上跳下来的小伙子,就被交警拦下了。

“拦我干吗?不要拦我,我上课要迟到了!”小伙子振振有词,想甩开交警的手,但很快被拉到了路边。围观市民也当起了“老

师”,“你横穿马路,多危险啊!”一个大伯一边用手机拍现场视频,一边教育这个小伙子,“伤筋动骨一百天,你要是这么被撞了,三个月都进不了课堂啊!如果被撞成残废,你这么帅的一个小伙子,将来老婆也讨不到。”

小伙子一听,脸都红了,“我这不是没被撞吗!”

大伯也不饶他:“被撞,嘴就不硬啰!”

### 人生能有多少个几百米

在整治行动中,一位横穿马路的大妈,也被交警拦了下来。大妈的手里拿着菜,显然是刚从附近的菜市场回来。

交警想教育教育这个大妈,灌输一点交通安全知识给她:“大妈,你看,旁边就是路口,你多绕几百米不就到了吗?”

哪知道,大妈的反击,让交警当场“石化”。“几百米,我没法和你讲,好多生活上面现实的东西不是所讲的几百米啊几百米啊,人生有多少个几百米啊!”随后,大妈反而教育起交警来,“我要是每天都绕几百米,那人生的很大一部分时间就被荒废了!”

### 删照片,不要影响我前途

一位穿着时髦的女士因为横穿马路被拦了下来。听说还要罚款,这位女士倒也爽快,从包里掏出了20元,交给交警。

现代快报记者的相机也啪啪拍下了她被处罚的那一瞬间,但交完钱后,这位女士没有离开现场,而是悄悄把现代快报

摄影记者拉到了一边,“刚才拍我了?”

摄影记者点点头。女士一听,脸马上变红了,“求求你,把照片删掉吧,不要影响我前途。你把照片登出去,我的前途就没了。”在这位女士的一再要求下,记者只好把照片删了。

[提醒]

### 今天在10个路口集中整治

南京交管部门大力整治“中国式过马路”,主要原因就是引发的交通事故太多。据交管部门不完全统计,南京主城区平均每天发生200余起机动车与行人的碰擦事故,其中,近七成是由行人闯红灯或者横穿马路引起的。

今天,南京交管部门将派遣警力,在市区十个主要路口,集中整治“中国式过马路”。

1. 香港城路口
2. 中山路珠江路路口
3. 中华路三山街路口
4. 建邺区三山桥路口
5. 中央路玄武门路口
6. 建宁路玉桥市场路口
7. 迈皋桥好又多超市路口
8. 安德门大街软件大道路口
9. 华侨路上海路路口
10. 中山南路建邺路路口

## 延伸阅读

### “发飙哥”怒吼 再也不来杭州了

3月21日起,浙江对“中国式过马路”实行零容忍,行人只要被交警查到横穿马路,马上就会被罚款。

近日,一名男子在杭州横穿马路被罚款时现场发飙:再也不来杭州了。紧接着,这一幕在宁波重演,一位男子在闯红灯后得知要被处以10元罚款,怒道“以后再也不来宁波了!” 综合



扫描二维码,看“发飙哥”杭州怒吼视频

### “口水姐”撒泼 追着连吐8名交警

在浙江金华,一位大姐闯红灯被交警拦下,她家的电动车被扣,随后便追着警察吐口水,连上前相劝的交警也没能幸免,一连吐了八个警察,周围行人也遭了殃。

大姐一再说自己是个农民,对此,央视微博评论道:遵守交通规则跟身份没有关系吧? 综合



扫描二维码,看浙江金华“口水姐”新闻

### 北京启动整治 配耳麦式喊话器

北京也要对“中国式过马路”宣战了。昨天上午,北京市交管局表示,警方将结合各时段路口流量配备人员,协管员将配备小旗、耳麦式喊话器,对于非机动车、行人管理的喊话用语也将有规范。“耳麦式喊话器一共配备1200套,将配发到150个重点整顿路口。”

在各主要繁华路口、社区、单位、公园景区等场所,北京交管部门将设立交通安全宣传站,让市民了解行人、非机动车违法行为的影响和危害。 据北京晚报